



不规范治疗癫痫,头皮下埋12枚钢珠,症状没减轻

# 理性就医、规范治疗、战胜癫痫

本报通讯员 王圣侠 杨杨

6月28日,是第八个“6.28国际癫痫关爱日”,今年的主题为“医患协力、战胜癫痫”。山东省戴庄医院(济宁市精神病防治院)癫痫科主任、癫痫研究所所长宋玉成说,有人患上癫痫,对整个家庭来说,确实是一件棘手的事。尽管如此,家长在求医过程中要理性就医,依靠专业医院的技术力量,共同为家人治病。

## 皮下埋入钢珠没治好癫痫

“尽管和同龄人稍有差别,但跟治疗前相比,孩子的情绪稳定多了,脾气也不那么急躁了,而且精气神大为改观。”25日,聊起自己的一名患者,山东省戴庄医院癫痫科主任宋玉成说,孩子有这样的治疗效果,是家长 and 医院共同努力的结果。

4年前,滕州患者李某某的父母百般焦急地来到戴庄医院。儿子曾在一家医院做了头部手术,在其头皮下埋藏了钢珠若干。

尽管手术做了,李某某的脾气还是那么急躁,癫痫症状也没有减轻。同时埋下钢珠的皮下组织也出现“异常”,在钢珠的刺激下,皮下组织异常增生,外观可见头皮上有10余个大小不等的疙瘩,导致李某某

睡觉时不敢平卧,头一触及枕头就疼。

2010年5月12日,因发作频繁,来到戴庄医院做进一步治疗。宋玉成说,当时,患者的头部已有多处溃破、出血。癫痫研究所组织专家会诊,给其量身定制了多药联合强化治疗方案。经18天的诊疗,李某某的癫痫发作得到控制。

为改善患者的生活质量,减轻钢珠的折磨,在全身麻醉下,专家为其取出12枚钢珠。

在手术中,宋玉成发现钢珠已被软组织包绕,有的已经嵌入颅骨内。随后,根据患者实际症状,切除了异常增生的肉芽肿组织。

从此,李某某的癫痫发作得到控制,再也不遭受头疼的折磨了。



专家查看视频脑电图

## 医患协力共同战胜癫痫

李某某8月大时,因发热出现发作性肢体抽搐伴不省人事,此后不发热也出现类似发作。轻则每2—3月发作一次,重则每月发作数次。

他的父母曾带他到处求医,也曾服用氯硝西泮等药物。2005年,听说威海一家医院能“根治”癫痫,李某某的父母带他来到这家医院,医生为其实施了相关手术,并在其头皮下埋藏了钢珠若干,以减轻患者的癫痫症状。后来的事实证明,这种方式并没有达

到预期的治疗效果。

宋玉成介绍,有人患上癫痫,对整个家庭来说,确实是一件棘手的事。尽管如此,家长在求医过程中要理性就医,依靠专业医院的技术力量,共同为家人治病。

在实际治疗癫痫过程中,不少家长仍容易听信传言,甚至出现有病乱投医的现象。有的家长还担心抗癫痫西药的副作用,盲目轻信民间“自制中药”或偏方、秘方,甚至轻信迷信活动。

在规范治疗癫痫方面,宋玉成有着独到的经验。他擅长对患者进行全程管理。癫痫全程规范化系统的管理,以患者为中心,关注患者整个治疗过程。在此期间,尽可能减少患者的不良反应,使患者达到理想的治疗效果。

宋玉成表示,癫痫全程管理可以控制癫痫发作,减少癫痫复发,降低患者死亡率和致残率,使患者保持或恢复其尽可能正常的生理、心理状态和生活工作能力。



# 山东省戴庄医院(济宁市精神病防治院)癫痫科 在这里走出癫痫的困扰

### 专家团队

宋玉成,副主任医师、神内科主任、癫痫研究所所长,兼任山东省癫痫协会理事,山东省神内科学会委员,山东省预防医学会卒中预防与控制专业委员会委员。

宋友德,教授、主任医师、神内科主任,兼任济宁医学院神病学教授。在国内外杂志公开发表论文20余篇,主编出版了《癫痫学》和《儿童精神病学》。

刘贻勋,副主任医师,神内科医疗组长,现为中国抗癫痫协会会员及山东省医师协会神经保健分会委员。工作以来,一直从事神内科临床、教学及科研工作。

王金奎,济宁医学院神病学副教授、高级专业技术拔尖人才,神内科副主任医师。从事神内科临床医疗工作20余年,擅长癫痫、脑血管疾病、周围神经、肌肉

济宁市神内科学会副主任委员。擅长癫痫、头痛、脑血管病及其并发症的精神障碍等疾病的诊治。尤其在癫痫的诊治方面有独到见解,达国内领先水平。先后荣获全省卫生

系统“三好一满意”示范标兵、济宁市为民服务创先争优“服务标兵”等荣誉称号。专家门诊:周一、周二 咨询电话:0537-9166699

病及癫痫的诊治,诊疗技术达到国内先进水平。专家门诊:周二、周三 咨询电话:0537-9167616

诊治,积累了丰富的临床经验。多次获得省市及院先进个人等荣誉称号。专家门诊:周三、周四 咨询电话:0537-9167616

业性国家级杂志上发表专业论文多篇。专家门诊:周四、周五 咨询电话:0537-9166610

山东省戴庄医院癫痫科成立于上世纪70年代,是鲁西南地区规模最大癫痫防治、研究机构,经过近50年的发展,癫痫科的医疗专家团队积累了丰富的癫痫诊断、治疗经验。癫痫科现有高、中级专业技术人员90余人,设有癫痫专家门诊、60张床位的癫痫病房、神经电生理实验室、药物分析实验室、神经康复实验室等实验研究基地为科室发展增添了后劲。动态脑电图仪、全身CT、磁共振、全脑血流分析仪、血药浓度测定仪等一系列大型医疗设备为癫痫病人提供最完善的诊疗服务。癫痫科利用现代科学技术,结合多年的临床经验,探索出一整套完善的癫痫诊断、治疗体系,尤其在癫痫长期规范化系统的管理方面有着独到的经验。通过动态视频脑电图、影像学检查对患者确诊并分型后,通过独特的中西医

综合强化治疗15天左右,即可确定治疗方案带回治疗,然后定期复诊。对癫痫大发作,小发作,精神运动型发作,癫痫性精神障碍,癫痫性人格改变,癫痫所致的记忆和智能障碍,各种外伤、脑炎、脑血管病、脑发育不全等所致的癫痫均获满意疗效。癫痫科开展了重症会诊服务,并与北京大学、清华大学、山东大学等癫痫防治研究机构密切合作,成立了癫痫诊疗协作基地,由国内知名癫痫专家提供技术支持。癫痫科利用先进的神经电生理诊断技术和丰富的临床诊断经验,对癫痫与非癫痫的发作性癫痫、睡眠障碍的鉴别达国内领先水平。曾于接受部门委托进行癫痫病例确诊,解除了患者和家庭的疾苦,突显了癫痫研究所的社会价值和公益性。(王圣侠 杨杨)



地址:济宁市济戴路1号(3路公交车终点站)

值班电话:0537-2030000

网址:www.cdcdzyy.com

www.jnaby.com